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Rezime/Abstract

Ključne riječi: učenici, antropološke dimenzije, t - test. Ovo istraživanje koje je transferzalnog karaktera imalo je za cilj da
utvrdi razlike u morfološkim karakteristikama, motoričkim i funkcionalnim sposobnostima djece uzrasta 6-7 godina urbanih
i ruralnih sredina. Populacija iz koje je uzorak od 281 ispitanika izvučen, definiše se kao pupulacija učenika prvih razreda
urbanih i ruralnih škola sa područja općine Zavidovići, oba spola, starosne dobi 6-7 godina. Iz tako definisane populacije
formirana su dva subuzorka: Subuzorak od 144 ispitanika (78dječaka i 66 djevojčica) urbanog područja općine Zavidovići
(Prva i Druga osnovna škola Zavidovići) i subuzorak od 137 ispitanika (70 dječaka i 67 djevojčica) ruralnog područja općine
Zavidovići (OŠ "Gostović", OŠ "Hajderovići" i OŠ "Vozuća"). Uzorak mjernih instrumenta za ovo istraživanje sačinjavao je
skup od 11 (jedanaest) testova za procjenu antropoloških obilježja, primjeren uzrastu istraživane populacije i to:
morfološke karakteristike (4 varijable), motoričke sposobnosti (6 varijabli) i funkcionalne sposobnosti (1 varijabla). Za
potvrđivanje generalne hipoteze, a koja je u direktnoj vezi sa osnovnim ciljem istraživanja, korišten je t – test za nezavisne
uzorke. Analizom rezultata nastalih razlika u određenim antropološkim obilježjima, kao i to da su sve tri posebne hipoteze
potvrđene mogu se prihvatiti kvantitativne razlike pretpostavljene generalnom hipotezom H, koja glasi: očekuje se da će
odabrani testovi za procjenu antropoloških obilježja djece uzrasta 6-7 godina na statistički značajnom nivou razlikovati
djecu urbanih i ruralnih sredina. Kod dječaka i djevojčica statistički značajne razlike postignute su u dvije morfološke
(tjelesna visina i nabor nadlaktice) i jednoj funkcionalnoj varijabli (trčanje 3 minuta). U motoričkom prostoru statistički
značajne razlike kod dječaka postignute su u tri varijable (poligon natraške, taping rukom i pretklon raznožno), a kod
djevojčica u pet varijabli (poligon natraške, izdržaj u visu zgibom, taping rukom, pretklon raznožno i podizanje trupa).
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